

抢速度 存温度 守准度

上海以服务型监管激活市场“细胞”

新华社上海2月16日电(记者周琳、程思琪)从企业注册不再“盲猜”,到登记入市可以“承诺”;从“无心之过”能免罚,到消除影响后信用能修复……近日,上海密集出台各类措施,当好“店小二”、出台“施工图”,用服务型监管,为市场主体更好更快壮大,开好第一扇“大门”。

抢“速度”,“核名”“注册”第一步为主体造先机

“干货多,很实用。”筹建中的上海上电熠朗绿色能源有限公司行政主管朱言看到措施后,向记者坦言。

朱言说的,是上海市市场监管局近日出台的《关于发展壮大市场主体的若干措施》,32条具体措施和“一站式”标杆应用,为2022年上海营商环境建设打响“发令枪”,最大限度地激发市场主体发展活力。

作为聚焦“低碳”概念的创新企业,朱言认为“市场竞争激烈,一步都晚不得”。试点登记确认制后,企业给出信用承诺,审查大幅简化,免于多次往返,帮创新抢出了“先机”。

这项政策体现的,是对市场主体自主经营和守信能力的尊重。注册是主体进入市场的第一扇“大门”,上海“店小二”跨前服务,让市场主体有了实实在在的获得感。“企业把心仪的名字写满一张纸,结果核名时统统打回来,这样的情况不再出现了。”上海陆家嘴金融城发展局有限公司蔡志坚说,有了智能化推荐,名称一次性通过率达90%以上。

存“温度”,“信用修复”“免罚”等服务型监管促创新

创新企业如果无心“犯了错”,还能修复吗?虎年新春首个工作日,上海就为企业送出“政策礼包”:失信企业可以修复信用,为曾“犯错”的企业提供重新开始的机会。

因自建网站上存在“最先进”“唯一”等广告用语,上海一家药企曾受到行政处罚,

导致公司在后续招投标、高新技术企业申报等事情上受到严重影响。如今,失信行为被纠正后,监管部门提前停止信息公示,帮助企业重回正常轨道。

信用修复,是市场监管部门充分考虑实际需求的尝试。2021年9月1日至今,已有6739户企业被移出经营异常名录。2月7日,上海正式发布的《关于完善信用体系建设支持企业高质量发展的若干措施》,又细化了规则。

作为全国最大的经济中心城市,上海常率先探索新模式、新业态。新经济为市场带来活力,市场主体却可能因“吃螃蟹”产生“无心之失”。“一些失信情节轻微或‘悔过’表现良好的经营者,不会遭遇‘一刀切’。”上海市市场监管局信用监督管理处处长海文说。

如今,上海已在制定“免罚”清单3.0版本,让市场主体感受有温度的监管,兼顾包容与审慎、秩序与活力、公平与效率。2019年3月以来,3665家市场主体享受“免罚”。

守“准度”,“大厂”“小店”全生命周期服务

截至2021年12月,上海市场主体

突破318万,其中企业267.2万,相当于每千人拥有企业数107.4户,位居全国前列。多元化的市场主体,是经济稳健的“生力军”,而营商环境好不好,“小店”也有发言权。

在寸土寸金的上海,修伞、磨刀、配钥匙等市井服务常因房租过高,场地限制难以维持经营。守护城市“烟火气”,今年上半年,上海支持社区提供场所作为登记疏导点,帮扶社区内从事居民生活服务业的个体工商户发展。

2月15日,上海市徐汇区首批提供社区服务的“工匠”们拿到营业执照,正式“持照上岗”。从事钟表维修的个体工商户顾爱琴说:“我们可以在街道设置的各个便民服务点合法经营,还能上门服务,成为‘正规军’。”

“2022年,我们将聚焦系统性、普惠性、前瞻性的政策供给。”上海市市场监管局局长陈学军说,未来上海还将在新业态、新模式等领域制定实施指导性规则,让落户上海的企业在“稳”的基础上跑出“加速度”。

眼前的石阶,似乎永远走不完;肺里的空气,似乎永远吸不满;头顶的汗,似乎永远擦不干。元宵佳节,在海拔3000多米的崇山峻岭间,记者踏着有“天梯”之称的石阶,探访位于西藏山南市边境地区的3197哨所。

3197哨所因海拔高度为3197米,故得名3197哨所。

这是一次极其艰难的采访——在空气稀薄的高原上,攀爬一眼望不到顶的石梯,还要提防积雪和暗冰。有的地方因为坡度太陡,需要手脚并用才能通过。石梯部分路段没有扶手和护栏,旁边就是悬崖幽谷,一个不小心就有跌落的危险。

经过艰难跋涉,记者终于抵达3197哨所。

这是一块高山之上的平台,三面临崖。哨所门口贴着春联,挂着灯笼。“咱们今天煮元宵,晚上再看看灯笼,也算观灯过节了。”代理哨长郑厚波说。

一人端上一碗汤圆,大家围桌而坐。记者抬头看见哨楼前有“张福林班”的牌匾。“这是我们哨所最宝贵的精神财富。”郑厚波说。原来,在和平解放西藏的途中,18军将士修路边行军,担任爆破任务的张福林在筑路时不幸壮烈牺牲,他生前所在班被命名为“张福林班”。

吃完了汤圆,哨所进行点名。

“张福林!”

“到!”哨所内的全体同志大声回答。

此刻的“天梯哨所”,云雾缭绕,宛如仙境。但在这样高的海拔上,稀薄的空气让人呼吸起来感觉有些沉重。

“你们刚才爬着石阶上来就已经很费劲了,但是当年前辈们在这里建立哨所时,是在悬崖绝壁处拉着攀登绳,像壁虎一般攀爬起来的。”郑厚波说。

第一批进驻哨所战士、刚从山南军分区退伍的周太国深情回忆起往昔峥嵘岁月。1987年5月,“张福林班”闻令而动,将五星红旗插上3197高地。在最初开始执勤的日子里,没有住房,守哨战士钻进树丛、猫耳洞,和衣而睡;为了修路,他们崖壁凿石、冰河淘沙,从山下一点一点、一梯一梯往山尖延伸。奋战1年多,终于完成了2187级石梯的铺设,“天梯哨所”由此得名。

如今,哨所的条件跟原来相比已大大改善:哨楼装上地暖,寒冬时节官兵也能感到浓浓暖意;三级抽水系统安装落户,汨汨清泉引入哨所;国家主电网牵入“云端”,洗衣机、净水器、热水器等生活电器可以稳定使用……

为更好完成执勤任务,守哨官兵常年开展热火朝天的训练活动。

活动空间有限,战士们没有办法进行跑步等体能训练,就因地制宜发掘了属于自己的训练内容:综合利用跑步机和“天梯”进行训练,原来需要十五分钟的登山路程,战士们训练到只需十分钟就能完成。

为了更好学习专业知识,战士们主动参加各种培训活动,学会后回到哨所教给其他战友,还请来老师进行现场辅导。

苦心人,天不负。“天梯哨所”的战士们练就了一身本领,将守哨生活过得有声有色:

——哨所一年有200多天被大雾笼罩,执勤官兵练就了听声辨人的绝活儿;

——缺少阳光的滋养,种的蔬菜容易“患病”,战士们脑洞大开,用废弹药箱、旧塑料盆装上泥土种菜,趁太阳露脸间隙扛着“菜地”追太阳;

——寓训于乐,战士们因地制宜开展走廊拔河竞技、天梯扛油桶比赛、饭桌乒乓球赛……

云天寒哨今胜夕。采访中记者感受到,官兵守卫国门的信心更加坚定。“我们要紧紧守在祖国边陲,做祖国在这里最明亮的眼睛。”郑厚波说,“请祖国和人民放心,这里有我,山河无恙!”

(记者罗博、李清华、翟永冠;参与采写:李国涛、格桑朗杰)新华社拉萨2月16日电

浙江·打造“育儿友好型省份”

新华社杭州2月16日电(记者俞菀)新增3岁以下婴幼儿托位5万个、深化“出生一件事”跨省通办、实施母婴安全提升“五大行动”……记者从16日召开的浙江省卫生健康工作会议上获悉,浙江围绕打造“育儿友好型省份”,力争在落地“三孩”政策上有重大突破。

记者了解到,2021年浙江育儿友好型社会建设已开展先行先试,取消社会抚养费,清理和废止了相关处罚规定。发布了“出生一件事”省级地方标准并率先推进跨省通办,70万个新生儿家庭受益。75%的公共场所母婴室达到省级地方标准,大力发展普惠托育服务体系,率先建设托育服务智慧管理应用。全省托幼机构4230家,托位16.3万个,每千人托位数2.53个。

2022年,浙江将从产假、照护、托育、教育、住房、税收等方面政策入手,给予积极生育支持。制定育儿友好县(市、区),乡镇(街道),村(社区)三级标准并开展评价。启动婴幼儿照护服务示范创建,推动托育综合服务中心和“医防护”一体的儿童健康管理中心建设,新增托位5万个,其中普惠托位3万个。

同时,实施母婴安全提升“五大行动”,开展危重孕产妇、新生儿救治中心标准化评估,持续提升危重症救治能力;推进老年健康服务“五大行动”,全省域开展安宁疗护,逐步减少家庭积极生育的后顾之忧。

“我们将把推动医疗健康服务优质共享作为主攻方向,主动顺应共同富裕美好社会对医疗服务品质的新需求。”浙江省卫生健康委相关负责人表示,在打造“育儿友好型省份”的过程中,浙江将进一步突出普惠共享、鼓励改革创新、强化联动协同。

新华社广州2月16日电(记者王浩明)广州足球俱乐部16日发布《足球俱乐部球员定编及薪资标准》,文件制定了该俱乐部球员编制和薪资方案,人员包括一线队、预备队、梯队和女足共计100人,封顶最高年薪为税前60万元人民币。

该文件显示,球员编制分为四个队列,即一线队(30人)、预备队(20人)、梯队(25人)、女足(25人)。其中,一线队30人中又分为优秀主力、主力、主力替补和替补四个级别,起薪为6万元,其

中优秀主力定编人数为3人,封顶年薪为税前60万元。而预备队及以下的队列,起薪线均为3.6万元,其中预备队主力的封顶线为30万元,梯队主力的封顶线为14.4万元。而女足主力的封顶线为30万元。

新华社广州2月16日电(记者王浩明)广州足球俱乐部16日发布公告,与五名归化球员艾克森、高拉特、阿兰、洛国富和费南多终止合约。

公告说:“经友好协商,广州足球俱乐

部与归化球员艾克森、高拉特、阿兰、洛国富、费南多终止合约。在此,我们衷心感谢这五名球员为广州队和广大球迷赢得的所有荣誉与辉煌,并真诚祝福五位球员未来一切顺利!”

2021年下半年开始,广州足球俱乐部的大股东恒大集团遭遇经营困境,俱乐部也受到影响。当日,俱乐部制定了球员编制和薪资方案,人员包括一线队、预备队、梯队和女足共计100人,封顶最高年薪为税前60万元人民币。

部与归化球员艾克森、高拉特、阿兰、洛国富、费南多终止合约。在此,我们衷心感谢这五名球员为广州队和广大球迷赢得的所有荣誉与辉煌,并真诚祝福五位球员未来一切顺利!”

2021年下半年开始,广州足球俱乐部的大股东恒大集团遭遇经营困境,俱乐部也受到影响。当日,俱乐部制定了球员编制和薪资方案,人员包括一线队、预备队、梯队和女足共计100人,封顶最高年薪为税前60万元人民币。

部与归化球员艾克森、高拉特、阿兰、洛国富、费南多终止合约。在此,我们衷心感谢这五名球员为广州队和广大球迷赢得的所有荣誉与辉煌,并真诚祝福五位球员未来一切顺利!”

2021年下半年开始,广州足球俱乐

广州足球俱乐部发布薪资标准:年薪60万封顶

与5名归化球员终止合约

中优秀主力定编人数为3人,封顶年薪为税前60万元。而预备队及以下的队列,起薪线均为3.6万元,其中预备队主力的封顶线为30万元,梯队主力的封顶线为14.4万元。而女足主力的封顶线为30万元。

新华社广州2月16日电(记者王浩明)广州足球俱乐部16日发布公告,与五名归化球员艾克森、高拉特、阿兰、洛国富和费南多终止合约。

公告说:“经友好协商,广州足球俱乐

确诊病例持续上升,柔润苏州如何雷霆战“疫”

新华社南京2月16日电(记者刘巍巍、林凯)截至16日15时,苏州“2·13”新冠肺炎疫情累计报告确诊病例35例,无症状感染者7例;苏州全市共有封控区、管控区和防范区86个。

自苏州市13日发生新一轮疫情以来,近4天内,确诊病例和无症状感染者均持续上升态势。

苏州因水而生、因水而兴、因水而盛,水韵造就了苏州柔润绵软的城市品格。眼下,瞬息万变的疫情防控形势,让人们看到了这座城市柔润之外另一张“雷霆面孔”。

16日起,苏州工业园区启动第二轮全民核酸检测。凌晨4时,2月的苏州依旧寒冷,苏州工业园区娄葑街道星湾社区社工王凤刚开始了一天的忙碌。5时30分,他和其他社工将临时采样点搭建完毕,围挡、登记台、地面一米线、指示牌等逐一安置妥帖后,采样医护人员进场。7时起,居民们分

楼栋、分时段有序来到现场,进行核酸采样。

王凤刚的工作是引导5个楼栋的居民分流检测,避免人群聚集引发交叉感染。他在露天采样点和居民楼间穿梭往返,不时提醒居民一些需要注意的细节。尽管穿着厚棉服,又被防护服包裹得圆滚滚,却依然冻得发抖。他说:“在寒风中站久了,手僵得不听使唤,但咬紧牙关也要挺住。”

为尽量遏制疫情内部扩散和外溢,目前苏州范围内共关闭37个离开苏州交通通道(含4个长江汽渡);设置63个离开苏州交通防控查验点,其中9个物流专用通道供货运车辆通行。通过铁路客运离开苏州的旅客,须提供48小时内核酸检测阴性证明,并检测体温和查验健康码、行程卡,均无异常方可进站乘车。

记者16日在苏州多个高速公路查验

点看到,现场工作人员一一查验经公路驾驶车辆离城人员的核酸检测阴性证明及健康码。每一个查验点前,都设有语音或标牌提示,忙而不乱,未出现车辆积压现象。16日傍晚,在寒风中坚守了一天的高速公路盛泽收费站收费班长钱震东说:“我们要耐心向过往司乘做好解释、劝返工作,确保车辆人员一个不落接受防疫查验后方可通行。”

疫情发生以来,为持续强化生物安全保障,苏州制定生活必需品保供应急方案,优化粮油、肉类、蔬菜、副食品等商品货源组织,累计供应蔬菜8000吨左右、猪肉2000吨左右、粮食1万吨以上、食用油600吨以上,努力满足市民“菜篮子”“米袋子”需求。

位于苏州市吴中区木渎镇的翠坊市集面积近3000平方米,摊位超百家,是附近居民购买生活必需品的主要场所之一。记者看到,市集现场安装了智能测温仪,居民测温后在闸口扫描苏康码即可进入。

菜摊摊主杨茂飞说,蔬菜供应充足,菜价与平时保持一致,“不管是商户还是顾客,心态都比较平稳,没有抢购和囤货。”

病毒无情人有情。32岁的苏州人刘亚琴在姑苏区双塔街道经营着一家网红甜品店。疫情发生以来,她和店员们加班加点赶制甜点,为防疫工作人员送上别样的温暖。

“我们在甜点上写了‘苏州加油’四个字,想让吃的人在甜蜜中感受温柔却刚毅的苏州力量。”刘亚琴说。

苏州市委常委、常务副市长顾海东说,要把疫情防控作为当前头等大事,进一步集合资源力量,采取最坚决果断、最严格有效措施,尽快切断传播链,坚决遏制疫情内部扩散和外溢,努力在最短时间内扑灭苏州疫情。

(上接1版)《通知》明确,普查对象为全国耕地、园地、林地、草地等农用地和部分未利用地的土壤。其中,林地、草地重点调查与食物生产相关的土地,未利用地重点调查与可开垦耕地资源相关的土地,如盐碱地等。普查内容主要包括四个方面:立地条件普查,包括地形地貌、水文地质等;性状普查,包括有机质、酸碱度、养分情况以及颜色、质地等物理、化学性状;类型普查,包括不同成土母质、不同气候条件、不同地形地貌、不同利用状况下土壤类型的核实与补充完善等;利用状况普查,包括灌溉设施情况、植物生长情况、种植制度等基础信息,以及肥料、农药、农膜等投入品使用情况。

《通知》明确,普查时间为2022—2025年。2022年完成普查技术、规范、物资等准备,开展全国性试点;2023—2024年全面铺开普查,并形成阶段性成果;2025年开展普查数据审核、成果汇总、验收与总结,全面完成普查任务。

《通知》指出,土壤普查是一项重要的国情国力调查,涉及范围广、参与部门多、工作任务重、技术要求高。为加强组织领导,成立国务院第三次全国土壤普查领导小组,负责普查组织实施中重大问题的研究和决策。按照“统一领导、部门协作、分级负责、各方参与”的要求组织实施土壤普查。各相关部门要各司其职,密切配合,加强保障。各省级人民政府是本地区土壤普查工作的责任主体,要加强组织领导、系统谋划、统筹推进,确保高质量完成普查任务。地方各级人民政府要成立普查领导小组及办公室,负责本地区普查工作的组织和实施。各地要加强专业技术指导、专业技术人员配置、普查队伍培训,确保土壤普查专业化、标准化、规范化。要广泛宣传土壤普查的重要意义和要求,为普查工作顺利开展营造良好社会氛围。

新华社记者探访“天梯哨所”

我们要做祖国最明亮的眼睛